



周恩來和匪臣打兵兵球

〔完〕

兵兵球是一種需要反應十分迅速的運動。對方一記球打過來，必須在幾分之一秒的時間中立刻作出判斷，立刻採取相應的行動。在電視中看到中國的國手們在香港表現，反應迅速，正是他們精湛球技的基本要素。

中共最近在外交上的所作的一連串行動，簡直是兵兵球式的反應異常迅速。匪臣和周恩來在打兵兵球，作了同樣迅速的反應。

在過去一段很長的時期中，周圍的兵兵球賽陷於沉悶的觀看狀態。匪臣發了很多球過去，宣佈放寬美國遊客購買中共貨品，同意配給美國引擎的大利貨車出售給中共，取消不准美國旅行中國大陸的限制，匪臣在演講中正式使用「中華人民共和國」的名稱，表示要和北京改善關係等等。但中共一直置之不理。突然之間，中共邀請美國兵兵球隊訪問大陸，又准許美國記者隨團採訪，周恩來和美

國兵兵球選手進行親切的談話，表示已打開了中美人民今後互相友好訪問的大門。匪臣隨即立刻作出反應，放寬了五項關於對中共禁運的限制。

（未完）

如果雙方繼續這種「友誼賽」你拋一些友善過來，我拋還一些過去，那麼美國和中共之間的關係，當然迅速改進。現在整個趨勢，顯然已走上了這樣一條道路。如果美國和北京建交，最大的障礙當然是台灣。美國不會主動和台北絕交，也不會撤銷對台灣的軍事承諾。但中共如果採取彈性路線，根本可以不理這件事，儘管和美國建立了外交關係再說。根據中共和科威特建交的先例，雙方公報

號令的政府，便如香港政府、澳門政府，都並不存在於中國土地上而暫時不奉北京號令的政府機構。如果中共政策的彈性夠強，它可以認為這並不是「兩個中國」，也不是「一中一合」，而是在中國「土地上存在着一個未奉北京政策都如兵兵球那樣富於彈性，匪臣和周恩來這場『友誼賽』會越打越是接近。但如有一方忽然將兵兵球丟開，換上一個無彈性的錦球，「友誼賽」便打不成了。

（未完）



香港航空貨運業務

去年一片繁榮景象

（未完）

（未完）